



找准人生坐标 做一名幸福的教师

宋雨聪用爱心和耐心教导学生成长

2019年,宋雨聪从学校毕业,走上三尺讲台,成为芝罘区山水龙城小学的一名教师。从参加工作的第一天起,她便找准了人生坐标,希望自己能奋斗在教学一线,做一名幸福的教师,做一名不辜负学生期望的优秀教师。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

校园资讯

牟平区宁海中学 清扫卫生迎接新学期

为了给学生们创造良好的学习环境,营造“馨意”校园,近日,牟平区宁海中学全体教师佩戴口罩来到学校,对教室里的地板、门窗、桌凳以及走廊、办公室等进行了全面的卫生清扫及消毒。

通讯员 吴永波

严谨笃学,言传身教

宋雨聪目前担任两个班级的数学教学工作,为了提高教学水平,她不错过任何一个提升自身业务素质的机会,勇于探索,深入钻研,因材施教,精心准备好每一节课。

“喊破嗓子,不如做出样子,要想正人,必先正己。”宋雨聪还注重言传身教,培养学生的好习惯。无论课上还是课下,她时刻注意自己说的每一句话,做的每一件事,塑造自身形象,以人格力量去感染学生。上网课期间,她需要兼顾两个班的数学教学,为了能熟练地进行授

课,经常一大早在电脑前对着课件试讲,并在课堂中对有疑问的学生随时做标注。上午两节课后,她还会对一些平时学习容易掉队的学生再进行点对点的询问,帮助他们查漏补缺。下午,还有一百多份作业在等着宋雨聪批改,虽然是线上练习,但她从不敷衍,哪怕是一个单位、一个答语、一个不标准的连线,都要用文字进行标注和提醒。

严谨笃学,言传身教。可能就是这样,她的学生们也在潜移默化中变得越来越好。

以爱育人,以情暖心

作为一名小学教师,宋雨聪深知自己承担的不仅有教书的职责,更有育人的重任。三年教育教学经历中,她始终注重用爱心和耐心感染学生,特别对于特殊家庭的孩子,给予的爱更多,投入的情更浓。

“记得参加工作的第二年,我注意到班里一个调皮又机灵的男孩儿突然状态不对,总是闷闷不乐,便联系了孩子妈妈。原来那段时间恰逢男孩儿的家庭发生变故,父母离异,爸爸又经常外出,家里只留下上二年级的他和上初中的哥哥相伴。”宋思聪告诉记者。了解情况之后,她怕直接的关心会触及孩子敏感的心,便经常在学习上给予鼓励和肯定,在课间随口聊天中给予关怀,并经常和家

长交流沟通孩子的状态。过了一段时间,男孩儿在没人的时候悄悄递给她一封信,信上歪歪扭扭的是不熟练的汉字和拼音串联起来的几句话:“宋老师,我知道我上课总是调皮,今后我会严格要求自己,也希望你能帮助我。我要好好学习,考上好的大学,让妈妈过上好的生活。”

这稚嫩又真诚的话,让宋雨聪既心酸又感动,男孩儿终于打开了封闭的心。后来,在她的鼓励下,男孩儿开始主动参与班级集体活动,逐渐成为了她的小助手,课间操场上,也能看到男孩儿开朗的笑容和运动的身影。

学无止境,不断“充电”

《陶行知教育名篇》中说:“我们做教师的人,必须天天学习,天天进行再教育,才能有教学之乐而无教学之苦。”

刚参加工作的时候,宋雨聪觉得自己拥有在大学里学到的教育理论,想着教育一年级的小孩子那不是很简单吗?结果,第一天的第一堂课她就犯了难。知识千篇一律,孩子却是灵动的。怎么应对课堂上的各种突发状况?对不同的学生,采用什么样的教育方式?孩子的理解能力有限,怎么能把知识教得通俗易懂?真的走上教书育人这条路,她才明白,一切都需要从头开始。她尽可能抓住一切学习的机会,向老教师学习班级管理的妙招,向同组的优秀教师学习讲课的思路,讲习班、培训会、优质课……慢慢地,她也有了自己的教育方法。

“濯足长流,抽足再入,已非前水。”作为一名正在成长中的青年教师,宋雨聪深知,学海无涯,知识是无止境的,只有不断学习,将最前沿知识带入课堂,打造有生命力的课程教学,才能成为合格的任课教师。

三尺讲台,一颗爱心,放飞希望,乐此不疲。这就是宋雨聪从教以来的真实写照,也是她的执着追求。她说,教师是一份平凡而伟大的职业,自己在这条路上虽有过彷徨,有过茫然,但更多的是享受学生成长所带来的获得感和幸福感。希望将来在工作岗位中,能继续践行“平凡之中的伟大追求,平静之中的满腔热血,平常之中的极强烈责任感”的“三平”精神,成长为一名合格且优秀的教师。



福山区东华小学 用手中画笔描绘春天

近日,福山区东华小学组织开展了绘画活动。历经冬日的蛰伏,万物自此复苏。在学生们细腻的画笔下,大地春回、莺歌燕舞、草芽萌动、花枝孕蕾。他们用画笔把春天的生机盎然、婀娜多姿绘制下来,在心中播下了生机与希望。

通讯员 柳玉亭

芝罘区惠安小学 召开新学期教职工大会

2月8日,芝罘区惠安小学召开了第九届四次教职工大会。会上,副校长孙茂杰、郭金玲分别做了政工、教学工作总结。紧接着,逄带丽副校长针对新学期学校工作计划,提出了各项具体的工作要求。高晶校长做了总结发言,她肯定了教师们的辛勤付出,也对教师们提出了新的期望。

通讯员 李映君

芝罘区祥发小学 劳动实践学习新本领

近日,芝罘区祥发小学开展了劳动实践活动,鼓励学生积极学习各项新本领。活动内容丰富,一年级学生解锁新技能——叠被子、整理床铺;二年级学生尝试学习自己整理房间;三年级的学生开始成为妈妈的小帮手——摘菜、洗菜、洗碗筷;四年级的学生和爸爸妈妈一起制订新年消费计划;五年级学生大展身手——学做一道菜。通过丰富多彩的劳动实践活动,学生们提高了生活能力。

通讯员 姬雪梅